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Поштовани, 
 
Врло радо Вам се обраћамо и поздрављамо овај корак, као добар за сагледавање реалне слике стања 

са којим се суочавају запослени у јавним службама на подручју ЕУ. Наш се синдикат вишедеценијски 
бави побољшањем услова рада запослених у здравству. Сматрамо да је ова тема од изузетног значаја. 
Укратко ћемо Вам одговорити на постављена питања, како бисмо допринели вашој анализи, али са 

напоменом да ћемо Вам се ускоро обратити систематичније и обухватније. 
 
Србија, 2018, здравство 

 
1. У Србији је главни изазов остати у земљи. Стопа емиграције лекара и медицинског особља је 

страховито висока. Највећи изазов нас који остајемо јесте изборити се за очување достојанства. 
Истичемо нетраснпарентност коришћења средстава (како ЕУ тако и сопствених) као изузетно 

велики проблем. Од изузетне важности јесте МЕДИЈСКИ МРАК, како називамо дугогодишњу 
ситуацију у земљи са “диктираним” медијима, а која управо доприноси лошем државном 
систему, друштвеном уређењу, необавештености, сутуацији где се људима пласира само део 

приче или лаж, а реално стање ствари крије и не проналази нацин да осване у јавности. Изазов 
нам је и комуникација са надлежним државним органима – министарства и Влада. Држава 
најчешће бира државне синдикате (синдикате којима управља држава) као преговараче, а нама 

забрањује приступ што представља привид укључености социјалних партнера приликом 
расправе око важних питања. Такође, формално утврђивање безбедности на раду као правило 
је огроман изазов, јер се Акти о процени ризика на радном месту и радној околини копирају и 

важе без реалних и суштински спроведених провера! Једном речју, запосленима у јавним 
службама је изазов да раде у јавним службама у Србији. Нећемо поминајти плате и покушај 
увођења платних разреда и платних група за само део јавног сектора и сврставање лекара у 

IX платну групу. 
 

2. Као што видите незахвално је издвојити конкретно подручје које захтева побољшање, јер 

заиста сматрамо да свуда, буквално свуда има места побољшању. Основно је: враћање угледа 
и значаја синдикалних органзација! Тиме и укљученост-инклузија у све важне процесе важне 
за запослене! Учествовање у колективном преговарању као најважније. Затим спровођење 

Закона о безбедности и здрављу на раду доследно, јер у тој области је добра законска 
регулатива (уз пар пропуста, које треба допунити), али се иста не примењује. Затим 
побољшање услова рада појединачног запосленог, коме се и даље ускраћују нека предвиђена 

права, као на пример право на едукацију. 
Главни адресати јесу: премијерка Србије Ана Брнабић и надлежна министарства РС 
(министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Министарство здравља, 

Министарство државне управе и локалне самоуправе), а у области безбедности и здравља и 
Управа за безбедност и здравље на раду. 

 

3. Немамо увида у the “European Network of Public Employment Services”. Поред ЦЕСИ чланови смо 
Радних група Националног конвента при ЕУ, где имамо увид у ток преговора за приступање ЕУ, 
посебно у погледу Поглавља 28 у вези политике заштите потрошача и политике заштите јавног 
здравља, затим Поглавља 2 и 19, у вези слободе кретања радника, социјалне политике и 

запошљавања, без већих реалних утицаја на већ заузет политички став. Учествујемо у јавним 
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расправама у процесу доношења НЕКИХ закона, наравно само због испуњавања форме. 
Конкретна сарадња је добра, али не резултира променом става министарства, Владе. У вези 

регионалне сарадње истакли бисмо Споразум о разумевању и заједничком синдикалном 
деловању са Синдикатом доктора медицине Црне Горе и Струковним синдикатом доктора 
медицине Републике Српске. 

Сматрамо да би званично обраћање надлежним институцијама или посета предстваника ЦЕСИ 
итекако допринела побољшању тренутног стања. Представници власти би морали да чују!  

 

4. Сматрамо не само потребним, већ и неопходним деловање ЕУ за јачање, пре свега, ПЕС, а онда 
и сарадње између ПЕС. ЕУ мора чути и другу стану, јер обично министарства не предстваљају 
баш реалну слику о стању у нашој земљи.  

 
Срдачно Вас поздрављамо и најављујемо дуже и обухватније обраћање о теми стања у Србији и 
српском здравству. 

 
Председник СЛФС 

Др Раде Панић 
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